

3 сельскохозяйственные КАДРЫ

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ПРОФСОЮЗА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Сессия продолжается

ПОДТЯНИТЕСЬ, ЧЕТВЕРОКУРСНИКИ

ЗАКОНЧИЛАСЬ зимняя экзаменационная сессия на IV курсе факультета механизации. С какими же показателями ее завершил курс? Надо сказать, что результаты неутешительные. Абсолютная успеваемость на курсе составила 85 проц. при среднем балле 3,7 — это значительно меньше, чем средняя успеваемость, которая сложилась за последние годы на факультете (90—92 проц.).

Такие показатели очень беспокоят деканат и общественные организации факуль-

тета. Ведь это старший курс, завтрашние выпускники.

Одной из главных причин такой низкой успеваемости следует считать слабую учебную дисциплину отдельной части студентов (староста курса А. Брайко, комсорг С. Никитин). На курсе все еще велики пропуски занятий без уважительных причин, а решительную борьбу с прогульщиками общественность курса и кураторы групп (кафедра высшей математики) практически не ведут.

Наиболее низкую успева-

мость показали 5-я группа — 63,6 процента (староста Д. Есипенко), 8-я группа — 84 процента (староста С. Федин, комсорг К. Дорошенко), 6-я группа — 84,6 процента (староста А. Чертков, комсорг А. Лукашевич). Из наиболее отстающих студентов, которые тянут группу и курс назад, хотелось бы отметить таких, как А. Роговой, В. Грасин, С. Голово, В. Ряшенцев, Ю. Наденов, А. Колесников, А. Воронцов, Ю. Джемакулов и другие, которые из сессии в сессию получают неудовлетворительные оценки.

А ведь четверокурсникам есть на кого равняться. Это

отличники и активные общественники: А. Брайко — староста курса, С. Никитин — комсорг курса, С. Кузаченко, А. Хачатуров — старосты групп, А. Ляхов — председатель УВК факультета, М. Исанов — председатель студсовета общегруппы, студенты А. Сидора, О. Лищукова, В. Иващенко, А. Лукашевич и другие. Всего на курсе 16 отличников учебы.

В заключение хотелось бы надеяться, что IV курс на заключительном этапе своего обучения сделает все возможное для улучшения своей учебы.

Н. БУЛАХОВ,
заместитель декана
факультета механизации.

МАРТ 4 Выборы в Верховный Совет СССР

В АГИТКОЛЛЕКТИВАХ

День за днем

ВСЕ ближе важнейшее событие в общественно-политической жизни страны — выборы в Верховный Совет СССР. На собраниях в трудовых коллективах продолжается выдвижение кандидатов в депутаты высшего органа государственной власти. Проходят оживленные предвыборные совещания.

Важной задачей агитколлектива нашего института на данном этапе является составление списков избирателей. Списки — общие для выборов в Совет Союза и Совет Национальностей — составляются по каждому избирательному участку — № 23/92 и № 24/93. Агитаторам необходимо помнить, что в списки включаются граждане СССР, достигшие ко дню или в день выборов 18 лет и проживающие (постоянно или временно) вне зависимости от прописки к моменту составления списков на территории данного Совета. Если молодому избирателю только в нынешнем году исполнилось 18 лет, в списке указывается год, месяц и день его рождения.

Успешно справляются с поставленной задачей агитколлективы факультета в электрификации, ветеринарного, зооинженерного. Агитаторы и политинформаторы рассказывают избирателям о тех переменах, которые произошли после прошлых выборов, разъясняют решения декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, материалы девятой сессии Верховного Совета СССР десятого созыва.

Важную роль в подготовке агитаторов играют семинары, лекции, беседы, проводимые в институте с агитаторами. Так, в течение января проведен семинар на тему «О предстоящих выборах в Верховный Совет СССР и задачах агитколлектива института». Семинар провел заведующий агитколлективом института С. Д. Ткаченко. Большой интерес вызвали лекции «Внутренняя и внешняя политика СССР на современном этапе», прочитанная В. И. Кашпириным. «Социалистический образ жизни — наше великое завоевание», подготовленная Л. П. Шаповаловым. Ю. Г. Винаотовым проведена беседа на тему «Закон о трудовых коллективах — новый шаг в расширении прав трудящихся». На днях состоялась встреча студентов с актерами драматического театра.

В. БОДНАРЧУК,
председатель участковой избирательной комиссии избирательного участка № 23/92, старший научный сотрудник проблемной лаборатории.



У пятикурсников мехфака идет последняя сессия.

Фото С. Ксенюка.

ВЕДУЩИЕ

И избрали Володю профоргом...

ЗАМЕЧАЛИ ли вы, что в народе по отчеству называют людей наиболее уважаемых? Так вот Володю Атаманченко «Петровичем» начали называть еще в школе.

А потом и мы, тогдашние первокурсники. Только только узнали друг друга, а уже он среди нас был Петровичем. За что? Наверное, за чуткость, качество, довольно редкое среди нас, доброту, душевное тепло и вместе с тем искрящийся задор, юмор.

На первом же собрании Володю избрали профоргом. И с тех пор он всегда там, где «горячо», где нужны его ум, совет, поддержка и сердечность.

Многие ли группы могут похвастаться тем, что, кроме культпоходов в кино и изредка в театр, побывали в музее, в туристической поездке в Домбай, делали вылазки «на природу»? А у нас все это было. После осуществленной очередной задумки тут же он предлагает что-то но-

вое и еще более увлекательное.

Ни одно событие не прошло мимо замеченным им: рождение ребенка в студенческой семье, успех в спорте, учебе, Новый год или другой праздник. Володя обязательно тепло поздравит, нередко еще и с подарком, скажет добрые слова. А это очень приятно!

Вот уж поистине хорошо, когда человек на своем месте. Володя никого не обидит вниманием: одному нужно общечеловеческое, другому — материальную помощь или льготное питание, или проездной билет. А то вдруг кто-то заболел, надо его навестить. Все обращается, и по мере сил В. Атаманченко выполняет все просьбы.

И разве случайно то, что недавно товарищи оказали Володе большое доверие — избрали его заместителем секретаря бюро ВЛКСМ агрфака? Нет, не случайно.

Этого доверия он вполне достоин.

И. КАТРОВ,
член бюро ВЛКСМ, ответственный за печать, студент III курса агрономического факультета.

«ДИПЛОМ И ЛичНОСТЬ»

О Личности студента, формирования его жизненной позиции, долге перед страной говорилось на недавней конференции на тему «Диплом и личность», организованной преподавателями кафедры политэкономии, которая состоялась в общегруппы № 1.

В конференции участвовало около 50 студентов всех факультетов. С докладами выступили А. Косолапов, студент III курса агрофака, Н. Кашпарова, студентка II курса эконофака, В. Черевко, студент IV курса электротехфака. Итоги конференции подвел заведующий кафедрой политэкономии доцент А. П. Молотков.

Л. КАЗАЧЕНКО,
студентка эконофака, слушательница отделения журналистики ФОП.

Ветераны

ПРОДОЛЖИТЬ СЕБЯ В УЧЕНИКАХ

— УЧИТЕЛЬ, воспитатель ученика, — часто говорим мы о человеке, посвятившем себя педагогической деятельности.

Доцент кафедры тракторов и автомобилей Зиновий Моисеевич Особов может на пороге своего 76-летия назвать в числе своих учеников проректора по учебной работе доцента В. Е. Марнова, заведующего подготовительным отделением доцента И. В. Рындина, доцента В. Д. Груздова и других. Трудно перечислить тысячи тех, кого он в свое время учил и экзаменовал, кто теперь работает в народном хозяйстве края и всей страны, достиг высот в науке и технике.

Можно с полным основанием сказать, что З. М. Особов стоял у истоков советского тракторостроения. Он участвовал в испытаниях первых гусеничных тракторов, в экспериментальных и теоретических исследованиях различных классов этих машин.

Он — основатель кафедры тракторов и автомобилей в нашем институте, под его руководством заложены основы технического обеспечения учебного процесса на кафедре, подготовлены научно-педагогические кадры.

Декан факультета механизации, проректор по научной работе, З. М. Особов в свое время внес большой вклад в развитие факультета, в организацию научно-исследовательской работы в институте. Зиновий Моисеевич и сейчас активно работает на кафедре, ведет большую общественную работу на факультете, руководя методологическим семинаром специальных кафедр.

Примером добросовестного труда и активной жизненной позиции служит З. М. Особов для всех, кто работает рядом с ним.

В. ТИМЧЕНКО,
доцент, член редколлегии газеты «За сельскохозяйственные кадры».

ПОБЕДИТЬ!

ВСЕ хорошо и благоустроенно обществу института. Все меньше остается тех, кто равнодушен к нашему общему большому студенческому дому.

Недавно комитетом ВЛКСМ института и профкомом студентов были подведены предварительные итоги соревнования среди обществ.

О лидерах подробно рассказывала газета в № 37 от 23 декабря минувшего года. Комплексная двухнедельная проверка работы всех организаций, проведенная недавно райкомом КПСС, показала, что у нас есть все основания в новом году включиться в соревнование на лучшее студенческое общество.

Условия его разработаны и утверждены краевым комитетом ВЛКСМ и краевым комитетом профсоюзов. Победителям смотр-конкурса станут коллективы студенческих обществ, в которых достигнуты лучшие результаты по следующим направлениям работы:

ВОСПИТАТЕЛЬНАЯ РАБОТА И ОРГАНИЗАЦИЯ ДОСУГА:

— создание необходимых условий для занятий, контроль за отношением к учебе и учебной дисциплине. Работа в периоды зачетно-экзаменационных сессий;

— развертывание соревнования на лучший корпус, этаж, комнату. Проведение тематических конкурсов;

— развертывание студенческого самообслуживания и самоуправления. Уровень эффективности их работы;

— организация порядка и дисциплины, работа групп охраны общественного порядка;

— воспитание у студентов бережливого отношения к социалистической собственности, заботы о чистоте и уюте в комнате и местах общего пользования, уважения к правилам социалистического обществания;

— развитие лекционно-пропагандистской работы. Регулярное проведение лекционных чтений, бесед, диспутов;

— развитие стенной печати, наглядной агитации, наличие постоянно действующих редакций стеновых и радиогазет, наличие периодической литературы, журналов, газет. Организация подписки;

— оформление красных уголков, вестибюлей, телевизионных, учебных и жилых комнат;

— систематическое проведение культурно-массовой работы, организация объединений по интересам, коллективов ху-

дожественной самодеятельности;

— организация спортивно-оздоровительной работы. Проведение спортивных соревнований, турпоходов. Строительство и поддержание в надлежащем порядке спортивных площадок и сооружений. Создание пунктов проката спортивного инвентаря.

ОРГАНИЗАЦИЯ БЫТОВЫХ УСЛОВИЙ:

— выполнение в установленные сроки плана и графика капитального и текущего ремонта при высоком качестве работ. Участие в оценке качества работ представителей общественных организаций. Своевременная подготовка обществ к новому учебному году. Качественная организация расселения студентов;

— создание строительных отделов и ремонтных бригад по строительству и ремонту корпусов и инвентаря;

— пополнение обществ магнитом и твердым инвентарем;

— улучшение бытового и коммунального обслуживания студентов;

— своевременное и планомерное проведение санитарно-эпидемических мероприятий;

— расширение в обществ сети столовых и буфетов, увеличение числа посадочных мест в них, снабжение их необходимым технологическим оборудованием и инвентарем;

— организация общественно-государственного контроля за качеством приготовления пищи в буфетах и столовых;

— оборудование и содержание в порядке здравпунктов и медицинских постов, создание и расширение профилакториев и изоляторов. Проведение санитарно-просветительной работы.

ПООЩРЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Коллективам студенческих обществ, добившихся лучших результатов в ходе краевого смотра-конкурса, присваивается звание «Лучшее студенческое общество Ставропольского края» с вручением вымпела, свидетельства о присуждении звания и выделением денежных средств в размере — за первое место — 500 рублей, второе — 300 рублей, третье — 200 рублей.

Призываем жильцов и всех частных и в делах обществ с энтузиазмом включиться в повседневное выполнение условий конкурса, чтобы добиться высокого звания победителей.

В. БЕЛОЗЕРОВ,
председатель профкома студентов института.

Хотя письмо и не опубликовано

В РЕДАКЦИЮ поступают критические материалы о том, что в дни выдачи стипендий у нас создаются большие очереди.

С этими материалами мы обратились к главному бухгалтеру института Г. М. Филоненко.

Она ответила, что, действительно, студенты получают государственную стипендию

в одном окошке кассы, а хозяйственники и факультет механизации — в другом, что создавало большие очереди.

В настоящее время по договору с Министерством сельского хозяйства СССР хозяйственники (а таких 1.136 человек) будут получать деньги непосредственно в хозяйствах, что позволит нормализовать выдачу стипендий.

Лидируют женщины

КАЖЕТСЯ, что более «мужского» факультета, чем факультет механизации, в институте нет. Однако в соревнованиях внутривузовской спартакиады среди студенток лидируют, как ни странно, женщины.

Так, они завоевали первенство по волейболу и в стрельбе (старший лаборант Тасия Георгиевна Краус набрала 81 очко, а учебный мастер



кафедры технологии металлов В. А. Талахадзе — лишь 20).
Рисунок В. Блинова.

Рейд в общежитие

ТОЛЬКО СОВМЕСТНЫМИ УСИЛИЯМИ

НАШЕ общежитие считается лучшим в институте, в течение последних лет оно занимает первые места в социальном соревновании. Это сразу чувствуешь, входя в общежитие: чистота, порядок, студенты-дежурные на вахте помогают вахтеру, красочно оформлены наглядная агитация, стенд социальное соревнование комит. Все это — заслуга студсовета, старост этажей, актива студентов.

Рейдовая бригада факультета недавно посетила некоторые комнаты: 103, 111, 203, 208. В них поддерживается порядок. В лучшую комнату первого этажа — 124, где живут Л. Волтенко, В. Букова, Н. Гринь, М. Княрова, просто приятно зайти: стены олеены обоями, на окнах симпатичные занавеси, холодильник, радио — все скромно и чисто. Такая обстановка, безусловно, помогает успешной сдаче экзаменов. Эта комната не исключение, а, скорее, правило.

Но вот в беседах с жильцами выясняется, что несправно отопление — утром батареи горячие, вечером холодные, а в 115-й комнате только три секции батарей горячие. На первом этаже закрыта кухня, чтобы приготовить еду, нужно подняться на второй. На третьем этаже ее вообще нет. На наше замечание председатель студсовета В. Топорков отвечал, что в кухне некому убирать и выносить мусор, так как идет сессия. Но это не причина, и с этой проблемой, конечно, можно справиться своими силами.

Но есть и такие, которые решать нужно совместно с хозяйством. Например, не работает душевая. Разделка в душевой не оборудована: нет вешалки, скамеек, стекла выбиты и отсутствует батарея отопления. Так что разделка больше похожа на морозильное отделение. А главное — нет горячей воды. Председатель студсовета звонит в котельную. Ему отвечают, что горячая вода поступает в сеть, а почему нет в общежитии, не знаем. Вот и приходится студентам в период сессии вместо подготовки к экзаменам стоять в длинных очередях городских бань.

В общежитии многое делается руками студентов. Ремонт комнат произведен жильцами своими средствами и силами. Но с работой душевой должны разобраться специалисты. Если потребуются помощь со стороны студсовета, он всегда будет рад ее оказать.

Неисправна в общежитии канализация. Один туалет на третьем этаже уже год закрыт, не действует, другой близок к тому же.

Неоладки с горячей водой и канализацией не первый год создают неудобства и лишние сложности в общежитии. Студсовету пора проявить твердость и добиться решения этих вопросов в АХЧ.

Есть и мелкие неприятности. На третьем этаже на весь коридор горят всего две лампы дневного света, остальные перегорели. На первом, у входа, линолеум на полу местами протерся и порвался.

Сессия подходит к концу. Студенты разбегаются домой. Очень удобное время, чтобы устранить недостатки и подготовить общежитие к новому семестру.

О. КУТЕПОВ,
студент 2-й группы
III курса ветфака,
слушатель отделения журналистики ФОП.

Спортивный калейдоскоп

ЛУЧШИЕ

ИЗДАВНА агрономический факультет славится активностью в спортивной жизни института и за его пределами, считается многолетним лидером в таких видах спорта, как легкая и тяжелая атлетика, многоборье ГТО. Даже волейболисты и баскетболисты поднялись на ступеньку выше прошлого года результата. У мужчин первое и второе места, у женщин — третье и четвертое. Лучшими форвардами в этих видах спорта стали Р. Васильев, Г. Петухов, С. Буромская, Е. Пучкова, О. Сличак, Г. Фоменко.

В этом году хороших результатов добились богатыри агрофака, занявшие первые места в соревнованиях по борьбе и тяжелой атлетике. Яркими были выступления борцов М. Битимирова, С. Дорошенко, М. Пономарева, А. Дождова.

Многоборцы ГТО всегда считались лидерами в институте. Так было и теперь.

Почти во всех видах многоборья ГТО наши ребята стали первыми. Отличные результаты показал студент II курса Гриша Фоменко, он один заканчивал выступления в прыжках в длину, планка покорилась ему на высоте 185 см. Он далеко отстоял за собой соперников.

Но, наряду с успехами, у нас были и неудачи, в частности, в кроссе мы заняли второе место, а в стрельбе — третье.

По итогам первого этапа 29-й внутривузовской спартакиады агрономический факультет набрал 65 очков. Это на 15 очков опережает ближайших преследователей — команду экономфака. Итак, первое место наше!

Спасибо всем участникам и организаторам соревнований. Новых вам успехов на втором этапе спартакиады!

В. НИЖНИК,
студент II курса агрофака, ответственный за спортивную работу на факультете.

...и отстающие

ТРЕВОЖИТ наш факультет утрата спортивных лавров. Ведь на первом этапе прошлогодней внутривузовской спартакиады мы заняли пятое место, а к концу с потугами выбрались на четвертое.

Такое положение было широким обсуждено в совете физкультуры, на комсомольских собраниях. Провели беседы с первокурсниками, встречи с лучшими спортсменами факультета. Стареемся тем, кто много времени отдает тренировкам или организации спорта, помогаем с обществением, в учебе. После соревнований критически оцениваем свои выступления, выявляем недостатки и резервы, прямо называем тех, кто виновен в срывах и неудачах. Все это не замедлит сказаться на результатах.

Повысилось чувство ответственности спортсменов, желание выступить как можно лучше. Если на протяжении ряда лет у нас не было постоянной команды по легкой атлетике и не поднимались

выше пятого места, то теперь она создана и заняла 2-е место, уступив лишь агрофаку. Стабильные стали результаты и у легкоатлетов.

Но трудностей у нас еще немало. Главная из них связана с тем, что учимся мы на веткиных и добираться оттуда многие не успевают. Хотя, конечно, это преодолимо, особенно если человек по-настоящему хочет заниматься спортом. Есть в связи с этим и случай опоздания на соревнования.

Совет физкультуры принял решение создать своими силами собственную спортивную базу на веткиных. И здесь нам очень нужна помощь, чтобы выровнять площадку и засыпать ее гравием.

После первого этапа спартакиады наш факультет все еще занимает четвертое место. А нам надо добиться лидерства. Это очень непросто, но выполнимо.

О. БАБЕНКО,
студент III курса, ответственный за спортивную работу на ветеринарном факультете.

Стенгазетчиком на заметку

С ПОДЪЕМОМ, ТВОРЧЕСКИ

У ЭТОЙ газеты явно свое лицо. Оно, по-видимому, в том, что редколлегия газеты «Зеленый страж» факультета заботится о постоянном поиске растений — в основном полевых. Здесь все — плакат, отвечающий главной теме выпуска, новые рубрики, умело смонтированные в лист карикатуры, брошюры, нестандартные заглавия, все подчинено главному — заставить читателя не отойти от свежего номера, прочесть его от первой до последней заметки.

Газета умеет разговаривать со студентами молодо, бойко, с юмором, ставя одновременно серьезные, важные темы. Связь с действительностью — выпуск посвященные абитуриентам («Вы сделали правильный выбор»), первокурсникам («Спрашивайте — отвечаем»), сессии («А она не за горами», «Время спросить с себя»).

Большую воспитательную нагрузку несут на себе карикатуры, прогностиков, тех, кто вяжет на лекциях, уходит с занятий, полнотчасов, нарушает порядок в общежитиях.

Эффект этой работы был бы несравненно большим, если бы газета систематически и более броско, чем сейчас в рубрике «Меры приняты», помещала на своих страницах сообщения о том, что сделано по тем или

иным критическим замечаниям. Кажется, что на газетном листе «Зеленого стража» умещается весь факультет с его заботами и делами: здесь и «Окно УВК», и микропортрет студента или преподавателя, и спортивная информация, и тревога о неблагоприятии в спорте («Уступили седьмое место») и художественной самодеятельности («А если нет таланта?»).

Несомненно удачны многие находки редколлегии. Это фотография с подписью «Те, кто спит меньше восьми» и экзаменационный сменный календарь последнего, девятого выпуска, и попытка поднять этическую тему («Поговорим об этикете»).

Словом, редколлегия газеты (Т. Высокina, Л. Шереметова, М. Винниченко, Т. Ерохина, Д. Москальчук, М. Джанибеков под руководством старшего преподавателя кафедры неорганической химии Л. Н. Неколыченко) работает с подъемом, творчески, с любовью и интересом. Отсюда и отклик — толпы читателей.

П. ГЛЕБОВ,
член редколлегии газеты
«За сельскохозяйственные кадры», ассистент.

Редактор **Г. ПОПОВА.**